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ВПЛИВ ПРОБІОТИКІВ, ВІТАМІННИХ ПРЕПАРАТІВ ТА 

ЕНТЕРОСОРБЕНТІВ НА ПОКАЗНИКИ ЛЕЙКОГРАМИ КРОВІ 

Гасюк Д., Зборовська К., Засенко І., Підгірна К. 
Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького 

Останнім часом приділяється багато уваги імуномодулюючим засо-
бам, здатним оптимізувати діяльність імунної системи. Актуальним є дос-
лідження щодо цього сучасних препаратів, які не вимагають рецепту на 
придбання і є у вільному доступі. Нами проаналізовано вплив на показ-
ники лейкоцитарної формули пробіотика «Флора Lat probio», препарату 
«Дріжджі пивні натуральні», ентеросорбенту «Біле вугілля». Курс імуно-
модуляції (10 днів) проведено для 45 студентів-волонтерів ННІ природни-
чих наук жіночої статі (обстежених у фолікулярну стадію менструального 
циклу) віком 18-21 років, котрі навчалися на 2-4 курсах. У дослідженні 
кожного препарату брали участь по 15 осіб. Визначали показники лейко-
грами. Забори крові проводили кваліфіковані медичні працівники.  

До профілактичного курсу аналізовані показники лейкоцитарної 
формули обстежених знаходилися в межах норми, рекомендованої в дже-
релах літератури. Проте, показники рівня лімфоцитів перебували на ниж-
ній межі гомеостатичної норми, а відсоток нейтрофілів — на вищій. Пробі-
отичний препарат «Флора Lat probio» містить суміш бактерій Lactobacillus 
bulgaricus та Streptococcus thermophilus. Дія пробіотика обумовлена в ос-
новному функціями бактерії Lactobacillus bulgaricus, характерної для про-
дукції рослинного та молочного походження [2]. Застосування «Флора Lat 
probio» дозволило оптимізувати співвідношення показників лейкограми, 
призвівши до помірного підвищення відносної та абсолютної кількості лім-
фоцитів на фоні зниження вмісту нейтрофілів у периферичній крові.  

Вітаміни групи В — водорозчинні вітаміни, що беруть активну участь 

у клітинному обміні, зокрема, клітин імунної системи [3]. Одна таблетка 
засобу «Дріжджі пивні натуральні» містить 500 мг очищених сухих пивних 
дріжджів. З вітамінів групи В до складу входять тіаміну мононітрат, рибо-
флавін, піридоксину гідрохлорид, фолієва кислота, біотин та вітамін В12, 
Ca-D-пантотенат. Після проходження курсу виявили тенденцію, подібну до 
спричиненої пробіотиком «Флора Lat probio», проте, зниження рівня ней-
трофілів відбувалося переважно за рахунок молодих паличкоядерних ней-
трофілів.  

«Біле вугілля» є сучасним супердисперсним ентеросорбентом на ос-
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нові активованого діоксиду кремнію. Науковці передбачають, що «Біле ву-
гілля» може використовуватися як засіб послаблення токсико-алергічних 
реакцій, корекції обмінних процесів та імунного статусу [1]. Встановили, 
що після застосування ентеросорбенту у обстежених статистично достові-
рно знижувалося абсолютне та відносне число сегментоядерних нейтрофі-
лів, при цьому зростали абсолютне та відносне число моноцитів і лімфо-
цитів. Таким чином, відбувався перерозподіл лейкограми на користь мо-
нонуклеарів, зокрема, клітин, що відповідають за специфічний імунний за-
хист. Таким чином, навіть короткочасний прийом профілактичних доз про-
біотика «Флора Lat probio», препарату «Дріжджі пивні натуральні» та ен-
теросорбенту «Біле вугілля» обумовлює модуляцію показників лейкоцита-
рної формули у бік стимуляції специфічних факторів захисту, з певними 
особливостями для кожного препарату. Це варто враховувати при їхньому 
профілактичному чи терапевтичному застосуванні. 
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У роботі досліджували структурні зміни стегнових кісток білих без-
породних щурів-самок, що відбулися після моделювання стрептозотоци-
ніндукованого цукрового діабету. 

Експеримент проведено на 14 білих безпородних лабораторних щу-
рах-самках віком 2,4–2,6 місяців, з яких було сформовано дві групи: кон-
трольну — 6 тварин та експериментальну — 8 тварин. Контрольні тварини 
перебували у звичайних умовах віварію. Стрептозотоциніндукований цук-
ровий діабет моделювали за методикою Кіхтяк О.П., Скрипник Н.В. (2004). 
Тривалість експерименту становила 30 діб. Дослідження здійснювали з до-
триманням міжнародних принципів «Європейської конвенції про захист 
хребетних тварин, які використовуються для експериментів та з іншою на-
уковою метою» (Страсбург, 1986) і «Загальних етичних принципів експе-
риментів на тваринах» (Київ, 2001). 

За умов стандартного перебування тварин у віварії в інтактних бі-


